李强向斯洛伐克总理菲佐致慰问电

新华社北京5月17日电 5月17日,国务院总理李强就斯洛伐克总理菲佐遇袭受伤向其致慰问电。 李强表示,惊悉总理先生日前遇袭受伤,我深感震惊,谨向你表示诚挚慰问,希望你早日康复。

李鸿忠在粮食安全保障法实施座谈会上强调

食 安 法治为国 家粮 食安 全保

新华社北京5月17日电 中共中央 政治局委员、全国人大常委会副委员长 李鸿忠17日在京出席粮食安全保障法 实施座谈会并讲话。2023年12月29 日,习近平主席签署国家主席令,公布 《中华人民共和国粮食安全保障法》,该 法自今年6月1日起施行。李鸿忠强调, 要以习近平新时代中国特色社会主义思 想为指导,深入学习贯彻习近平总书记 关于国家粮食安全的重要论述精神,全

面贯彻实施粮食安全保障法,以高水平 法治为国家粮食安全保驾护航。

李鸿忠强调,要深刻领悟"两个确 立"的决定性意义,增强维护国家粮食安 全的战略定力、信心和能力,以高度的责 任感使命感实施好粮食安全保障法,走 好中国特色粮食安全之路。要准确把握 粮食安全保障法的立法宗旨和原则,坚持 党对国家粮食安全工作的领导,坚持贯彻 "藏粮于地""藏粮于技"战略,坚持统筹发

展和安全。要扎实有序做好法律实施工 作,加强法律实施的整体性系统性协同 性,加快构建系统完善的粮食安全法律制 度体系,加强监督管理和执法司法,做好 粮食安全普法宣传,确保法律落地见效。

武维华出席会议,雪克来提·扎克

有关部门、粮食主产区、主销区、产 销平衡区省级人大常委会负责同志,全 国人大代表等在会上发言。



5月17日,货船在江苏泰州港码头泊位上装卸货物。今年前3个月,泰州港完成货物吞吐量0.98亿吨,同比增长11.8%。其 中集装箱吞吐量8.8万标箱,同比增长21.7%;外贸货物吞吐量711万吨,同比增长5%。 周社根摄(中经视觉)

成渝综合交通标准体系发布

本报北京5月17日讯(记者齐慧、 潘卓然)交通运输部17日举行成渝综合 交通运输标准体系专题新闻发布会介 绍,交通运输部、国家市场监督管理总 局、重庆市人民政府、四川省人民政府 近日联合印发《推动成渝地区双城经济

圈综合交通运输高质量发展标准体系》,

一部剧让新疆阿勒

泰成功破圈。电视剧《我

的阿勒泰》播出后,不仅

在剧集评价和观众反响

方面收获极大成功,还带

动阿勒泰的旅游热度持

续飙升。携程数据显示,

自电视剧开播至今,阿勒

泰的搜索热度环比上月

同期增长1倍,阿勒泰地

区的度假产品预订量环

比上月同期增长超

370%。《我的阿勒泰》是影

视与文旅双向奔赴的又

一成功案例,为文旅深度

品成功破圈的关键。《我

的阿勒泰》是散文影视化

作品,既有令人心旷神怡

的自然风光,也表达了现 代生活与传统风俗的文

化碰撞,整部剧短小精 悍,余味悠长。4K超高清

技术以电影质感呈现大美

新疆,为观众奉上一道高

品质视听盛宴。无论是题

材的独特性,还是内容的

创新表达,《我的阿勒泰》

都让人耳目一新,体现了

好文旅融合文章。

国产剧创作的大胆突破,堪称一次有深

明"影视+文旅"潜力巨大。近年来,文

旅消费供需两旺,一部剧带火一座城的

案例层出不穷,好剧就像一部赏心悦目

的"旅游宣传片",通过与观众建立情感

链接,精准"种草"消费者。下一步,借

力影视IP赋能城市发展,还需进一步做

方已经与当地文旅部门、出版社开展深

度合作,围绕"读一本好书,看一部好

剧,去一个好地方"打造文化生活新样

共建文化符号。《我的阿勒泰》出品

《我的阿勒泰》掀起文旅热,再次证

度、有质量、有内容的文旅精准营销。

品质过硬是影视作

融合带来启示。

面

助力成渝地区双城经济圈高质量发展。

据悉,成渝地区双城经济圈建设已 进入第5个年头,区域合作进入了聚力 推进、深度融合的新阶段。此次发布成 渝综合交通标准体系,目的是构建"1+ 3+N"的区域标准化协同体系,以标准提 升助力经济高质量发展。

推出了剧集同款线路旅 游产品、主题定制航班、 文旅联名会员卡等,深挖

接住流量红利。目

前,影视剧带火城市文旅 主要分两种情况,一种是 有意为之,像《去有风的地 方》是云南大理为当地旅 游资源"带货"而进行的精 准营销;另一种是意外收 姜天骤,《我的阿勒泰》属于较

为小众的题材,但因好口 碑带来长尾效应,展现出 文旅融合的巨大潜力。

对意外走红的城市 来说,接待能力、基础设 施、服务意识等方面还有 待检验。当地要抓住机 遇,借势提升,促进文旅 产业高质量发展。今年, 新疆围绕旅游服务质量 提升年活动,从住宿、交 通等方面入手,不断提升 游客满意度。比如,阿勒 泰正进行木屋民宿升级 改造,将传统木屋融入现 代电子壁炉、24小时旅行

管家等,走民宿精品化路线。

探索长红之道。一次出圈不难,难 的是持续出彩。旅游城市要在求新、求 特、求变上下功夫,深度开发全季、全 时、全域文化旅游新产品。近年来,新 疆开展精品线路基础设施建设提升项 目,坚持"一地一策""一季一策"。比 如,阿勒泰地区哈巴河县将赛马体育元 素注入旅游行业,文体旅融合展现更为 广阔的发展空间。

热播剧的长尾价值值得深挖,城市 要以此为契机,不断丰富消费场景,提 升服务质量,发展相关产业,把影视流 量转化为推动城市持续发展的新动能。

本报北京5月17日讯(记者亢舒)

坚战,防范处置烂尾风险。

坚战工作方案。

董建国表示,做好保交房工作,要 将保障购房人合法权益作为根本出发 点和落脚点,坚持市场化、法治化原 则。保交房涉及广大人民群众的切身 利益,将坚持以人民为中心的发展思 想,多措并举、分类处置,打好商品住 房项目保交房攻坚战,防范处置烂尾 风险,推动项目按时保质交付,让老百 姓按合同约定如期拿到验收合格的

要充分用好城市房地产融资协调

国新办17日举行国务院政策例行吹风 会,介绍切实做好保交房工作有关情 况。住房和城乡建设部副部长董建国 表示,要打好商品住房项目保交房攻

当前,房地产市场供求关系发生 了重大变化,部分在建已售的商品住 房项目面临交付困难。为切实做好保 交房工作,保障购房人合法权益,住房 和城乡建设部会同金融监管总局等部 门将出台城市商品住房项目保交房攻

机制,将项目纳入"白名单"给予融资 支持。今年1月,住房和城乡建设部会 同金融监管总局联合印发了《关于建 立城市房地产融资协调机制的通知》, 指导各地建立城市房地产融资协调机

韩正同俄罗斯总统普京共同出席第八届中俄博览会开幕式

宣读习近平主席贺信并致辞

新华社哈尔滨5月17日电(记者 朱超、刘赫垚)5月17日,国家副主席 韩正在哈尔滨同俄罗斯总统普京共同 出席第八届中俄博览会开幕式,宣读 习近平主席贺信并致辞。

韩正表示,习近平主席与普京总 统昨天在北京会晤,共同擘画中俄新 时代全面战略协作伙伴关系发展新愿 景、新蓝图。今年是中俄建交75周 年。中俄政治互信持续深化,经贸合 作结出累累硕果。2023年中俄贸易额 达到创纪录的2401亿美元,中国连续 14年成为俄第一大贸易伙伴国。两国 双向投资规模持续增长,能源、化工、 航空航天、互联互通等领域的重大项 目合作稳步推进。中俄互利合作既造 福了两国和两国人民,也为两国关系 发展注入了新动力。

韩正指出,中俄博览会已成为促 进两国地方间和企业界交流合作的 重要平台。本届博览会的主题是"合 作、互信、机遇"。中方愿同俄方一 道,落实两国元首达成的重要共识, 增进互信、深化合作、把握机遇,巩固 双边贸易增长势头,密切地方和人文 交往,共拓新的合作领域,为两国关 系高质量发展添动力、增亮点,不断 丰富中俄新时代全面战略协作伙伴 关系的内涵。

普京致辞表示,我同习近平主席 在北京进行了富有成果的会晤,为两 国关系发展和扩大务实合作达成重要 共识。哈尔滨是俄中文化交相辉映的 典范。我们珍视两国友好合作传统。 希望双方深挖潜力,积极发挥俄中博 览会平台作用,推动两国经贸、投资、 能源、工业、高新技术、跨境交通、旅 游、农业、地方等领域合作取得新进 展,凝聚共识,为两国人民带来更多

开幕式后,韩正同普京举行会 见。韩正表示,习近平主席同普京总 统全面总结建交75年来两国关系发展 的成功经验,就下一阶段双方战略协 作和互利合作作出战略部署。近年中 俄合作势头良好,共建"一带一路"与 欧亚经济联盟深入对接,一批重大项 目顺利推进,中俄博览会成为两国经 贸合作的靓丽"名片"。相信在双方共 同努力下,两国合作一定能够取得更 多成果,给两国人民带来实实在在的 好处,并为促进世界共同发展进步作 出积极贡献。

普京表示,我同习近平主席进行 了内容充实、富有成效的会晤,为两国 关系发展作出长远规划,访问取得圆 满成功。双方要密切协调配合,加强 各领域务实合作,进一步推进远东一 东北地方合作,推动两国关系实现更

韩正和普京随后一同巡视博览会 展馆,听取两国合作情况介绍,与参展 机构负责人互动交流。

何立峰在全国切实做好保交房工作视频会议上要求

烂 房 尾 阶 罯 益 保 膧

新华社北京5月17日电 全国切 实做好保交房工作视频会议17日在京 召开,中共中央政治局委员、国务院 副总理何立峰出席会议并讲话。何立峰 强调,要认真学习领会习近平总书记 重要讲话精神,深入贯彻落实中央 政治局会议部署,深刻认识房地产工 作的人民性、政治性,继续坚持因城施 策,打好商品住房烂尾风险处置攻坚 战,扎实推进保交房、消化存量商品房 等重点工作。

何立峰指出,房地产关系人民群 众切身利益和经济社会发展大局。当 前,要着力分类推进在建已售难交付 商品房项目处置,全力支持应续建项 目融资和竣工交付,保障购房人合法 权益。相关地方政府应从实际出发, 酌情以收回、收购等方式妥善处置已 出让的闲置存量住宅用地,以帮助资 金困难房企解困。商品房库存较多城 市,政府可以需定购,酌情以合理价格 收购部分商品房用作保障性住房。要

继续做好房地产企业债务风险防范处 置,扎实推进保障性住房建设、城中村 改造和"平急两用"公共基础设施建设 "三大工程"。

何立峰要求,要压实地方政府、 房地产企业、金融机构各方责任,加 强统筹协调,充分发挥城市房地产 融资协调机制、再贷款政策等作用, 加强对城市和房地产企业的指导支 持,有力有序有效推进保交房各项 工作。

设立3000亿元保障性住房再贷款

推动商品住房项目按时保质交付

制,提出可以给予融资支持的房地产 项目"白名单",向本行政区域内的商 业银行推送,支持在建房地产项目融 资和建设交付。

要压实地方政府、房地产企业、金 融机构各方责任。一是地方政府要承 担属地责任,推动住建、金融管理、公 安、自然资源、审计等部门和法院协同 配合,各司其职、形成合力。二是房地 产企业要承担主体责任,制定"一项目 一策"处置方案,积极处置资产、多方 筹集资金,确保项目按时保质交付。 三是金融机构要落实尽职免责规定, 做到对符合条件的项目"应贷尽贷", 加快贷款审批和发放,支持项目建设

针对房地产市场货币和信贷支持 政策,中国人民银行副行长陶玲介绍, 中国人民银行立足中央银行货币政策 和宏观审慎管理职能定位,推出了一 系列政策措施。其中,设立3000亿元 保障性住房再贷款。鼓励引导金融机 构按照市场化、法治化原则,支持地方 国有企业以合理价格收购已建成未出 售商品房,用作配售型或配租型保障 性住房,预计将带动银行贷款5000

针对妥善处置闲置土地、盘活存 量土地,自然资源部副部长刘国洪介 绍,将支持企业优化开发。主要是要 消除开发建设障碍,合理免除因自然 灾害、疫情导致的违约责任,允许企业 按照程序合理调整规划条件和设计要 求,更好地适应市场需求。

促进市场流通转让。主要是发挥 土地二级市场作用,支持预告登记转 让和"带押过户",鼓励转让或者合作

支持地方以合理价格收回土地。 主要是支持地方按照"以需定购"原 则,以合理价格收回闲置土地,用于 保障性住房建设。允许地方采取"收 回一供应"并行方式来简化程序,办理 规划和供地手续,更好地提供便利化

针对城市房地产融资协调机制, 国家金融监督管理总局副局长肖远企 介绍,自1月份金融监管总局与住房和 城乡建设部发布《关于建立城市房地 产融资协调机制的通知》以来,截至 5月16日,商业银行已按内部审批流 程审批通过了"白名单"项目贷款金额 9350亿元。

肖远企介绍,各地要做到应贷 尽贷。对于不同所有制房企的"白 名单"项目一视同仁。在控制风险 的前提下,可以采取新增贷款、存量 贷款展期,以及发放并购贷款等多 种方式予以融资支持。贷款金额要 与项目建设周期匹配,要覆盖项目 建成交付的资金缺口,推动项目竣 工交付,切实保障购房人的合法

《生态保护补偿条例》6月1日起施行

生态保护补偿机制进入法治化新阶段

本报北京5月17日讯(记者潘卓 然)国新办17日举行政策例行吹风会, 介绍《生态保护补偿条例》有关情况。 作为我国生态保护补偿领域首部法律 法规,《条例》将于6月1日起施行,标 志着生态保护补偿机制进入法治化新

国家发展改革委党组成员郭兰峰 表示,《条例》以补偿为纽带、以激励为 手段,坚持生态富民、生态利民、生态 为民,搭建起生态受益者和保护者之 间的利益分享机制,让当地老百姓保 护生态有益可得,激发全社会呵护生 态环境的内生动力,将保护生态环境 转化为全体人民的共同行动。

《条例》有利于推动改善生态环 境、推进区域间合作、推动生态保护主 体的正向激励。郭兰峰表示,此前相 关部门密集出台的一系列生态保护补 偿政策措施效力不足,新出台的《条 例》更具稳定性,能够让参与生态保护 主体的预期稳定下来。《条例》还探索 形成了"成本共担、效益共享、合作共 治"的流域治理新格局,有利于提升各 地区的主体功能,促进经济、社会公共 服务等其他方面的合作。

生态保护补偿是一项复杂的系统 工程。近年来,我国政府通过多种方 式,加大对生态保护主体、生态保护重 点地区的支持力度,补偿资金规模逐 年增长。国家发展改革委地区振兴司 负责人王心同表示,《条例》的出台从 立法层面进一步明确了中央和地方政 府的投入责任,提出了引导社会主体

参与的方式。

在稳定中央财政投入方面,《条例》

展专题调研和课题研究,国家统计局

区实际建立分类补偿机制,加大生态保 护投入力度。在调动社会主体参与积 极性方面,《条例》提出了社会主体参与 生态保护补偿的多种方式,包括建立健 全碳排放权等交易机制,推动交易市场 建设;发展生态产业,建立可持续的发 展惠益分享机制等。

在现有的分类补偿方式基础上,明确了

国家加大补偿资金投入力度,逐步扩大

补偿实施范围,合理提高补偿标准。在

鼓励地方政府加大投入方面,《条例》明

确了有关地方人民政府可以结合本地

《条例》提到要建立生态保护补偿 统计体系。国家统计局能源统计司司 长胡汉舟表示,统计指标体系的设立 既要考虑科学性、合理性,还要考虑可 比性和统计数据的可获得性。通过开

联合发改委、财政部共同在国内首次 印发了《生态保护统计指标体系》,共 设了32个监测指标,重点反映生态保 护补偿总体水平,以及各类型的补偿 规模、补偿的综合成效。

中央财政在生态保护补偿方面承 担着重要职能。《条例》提出,国家通过 转移支付等方式,对开展生态保护的 单位和个人予以纵向补偿。财政部自 然资源和生态环境司负责人邸东辉表 示,财政部同步推进综合补偿和分类 补偿。综合补偿主要是通过设立重点 生态功能区转移支付,引导地方加强 生态环境保护,支持生态环境重要地 区从整体上提升提供基本公共服务保 障能力。分类补偿方面,主要是通过 中央财政一系列转移支付资金,对森 林、草原、湿地、荒漠、海洋、水流等生 态要素开展保护的单位和个人进行

邸东辉表示,下一步,中央财政将 继续完善对生态保护的财政纵向补偿 政策,推动构建稳定的生态保护补偿 资金投入机制,提升生态保护重点区 域的基本公共服务水平,不断提高生 态保护整体效益。